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关于印发《新疆财经大学2018年下半年党委理论学习中心组学习计划》的通知
各党委，党总支、直属党支部，校属各单位：
《新疆财经大学2018年下半年党委理论学习中心组学习计划》已经学校党委研究通过，现予以印发，请遵照执行。

（此件公开发布）

                  中共新疆财经大学委员会

                     2018年9月20日
新疆财经大学2018年下半年党委理论学习
中心组学习计划

2018 年下半年，党委理论学习中心组要把深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为首要政治任务，深入学习全国宣传思想工作会议精神，加强和改进党风廉政建设，全面推进依法治国，为学校事业发展提供坚实的理论武装。现对2018年下半年党委理论学习中心组学习计划安排如下：
一、学习内容 
总体分为五个学习专题（具体时间安排和专题内容依据实际情况进行相应调整）。对中央和自治区党委的重大决策部署、工作安排和领导讲话进行即时学习传达。
专题一：学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想是一个系统完整、内涵丰富、逻辑严密的科学理论体系。
学习重点：把《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》和《习近平谈治国理政》第二卷等作为重要学习内容，坚持读原著、学原文、悟原理。
专题二：全国教育大会精神。
学习重点：习近平在全国教育大会上的讲话精神；习近平关于教育工作的论述；《习近平谈治国理政》第二卷第十专题；陈全国雪克来提·扎克尔向新疆广大教师致慰问信;中共中央、国务院《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》；中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于分类推进人才评价机制改革的指导意见》。
专题三：学习全国宣传思想工作会议精神。 

学习重点：习近平在全国宣传思想工作会议上的讲话；《习近平谈治国理政》第二卷第九专题；《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》第十九讲。 

专题四：加强和改进党风廉政建设。 

学习重点：《中国共产党纪律处分条例》；《习近平谈治国理政》第二卷第五专题；《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》第二十八讲。 

专题五：全面推进依法治国 

学习重点：习近平在中央全面依法治国委员会第一次会议上的讲话 ；《习近平关于全面依法治国论述摘编》；《习近平谈治国理政》第二卷第四专题；《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》第十七讲；《自治区实施<党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定>办法》（新党办发[2017]34号）；《关于进一步加强国家工作人员学法用法工作的实施意见（新司通[2017]115号）。
专题六：纪念改革开放 40 周年 

学习重点：习近平在纪念改革开放 40 周年大会上的讲话；《习近平谈治国理政》第二卷第三专题；《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》第四、九、十三、十四讲；人民日报、新华社刊登的相关社论、评论员文章等。
二、学习形式 

（一）坚持集体学习和个人自学相结合。集体学习是党委中心组学习的主要方法，要把交流研讨作为中心组集体学习的主要形式，通过交流研讨鼓励和引导中心组成员深入研究思考，在交流互动中深化认识理解、凝聚思想共识、激发智慧火花。把个人自学思考与集体学习研讨相结合、把理论学习与专题调研相结合、把常规学习与在线学习相结合，努力做到全面、全过程学习。

（二）专题辅导。党委理论学习中心组将围绕学习习近平新时代中国特色社会主义思想等马克思主义中国化最新理论和成果，邀请校内外专家学者进行专题讲座、辅导报告，帮助理论学习中心组成员提升学习层次，深化学习效果。
（三）专题调研。党委理论学习中心组要坚持问题导向，把理论学习与专题调研结合起来，根据工作需要有针对性地进行深入调研，切实解决在工作中遇到的实际问题。 

三、学习要求 

（一）党委中心组成员要对学习高度重视，深刻认识中心组学习在加强思想政治建设、提高科学发展能力、建设学习型党组织等方面的重要作用，做广大教职工政治理论学习的典范。
（二）要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风，着眼于解决学校改革发展面临的有关问题，不断增强政治意识和贯彻执行党的路线方针政策的自觉性，使学习的过程成为理清工作思路、提高创新意识、解决实际问题的过程。 

（三）严格落实《新疆财经大学党委理论学习中心组学习办法》，理论学习中心组集中学习原则上每月1次，本学期不少于4次。中心组成员根据2018年学习重点和专题，12月1日之前撰写至少1篇学习心得体会或者理论文章。
（四）党委宣传部负责对各分党委（党总支、直属党支部）中心组的理论学习进行宏观指导和督促检查。督查内容主要包括：考勤登记、学习计划落实、心得笔记记录、理论文章撰写等情况。

各分党委（党总支、直属党支部）中心组的理论学习，可参照校党委理论学习中心组学习计划作出安排，认真做好学习的组织工作，也可结合实际，不断探索和创新学习形式，进一步增强学习的吸引力和实效性。
如有其他学习内容，根据需要另行安排。 
新疆财经大学党委办公室                       2018年9月20日
PAGE  
5

