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关于认真做好2018年党员发展工作的意见
各党委，党总支、直属党支部：
为认真做好党员发展工作，进一步加强党员队伍建设，增强党员队伍生机与活力，根据《关于印发<新疆财经大学基层党建工作考核办法（试行）>的通知》（校党发〔2018〕2号）文件精神，结合我校实际，现就2018年党员发展工作提出如下意见：
一、指导思想
全面贯彻从严治党要求，以党章为根本遵循，紧紧围绕“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的总方针，按照“积极引导，重点培养，认真考察”的工作思路，坚持调控总量与优化结构并重、提高质量和严格程序并重、执行制度和强化责任并重，准确把握新时代党员标准，努力建设一支信念坚定、素质优良、规模适度、结构合理、纪律严明、作用突出的教职工党员队伍和学生党员队伍。
二、目标要求
在保证质量的情况下，要按照学生低年级有党员发展、高年级每年每个班发展多名党员，教职工每年至少发展1名党员的目标要求，高质量发展党员，在工作中要坚持以下原则：

（一）严格坚持政治标准。要坚持把政治标准放在首位，从思想政治、道德品行、现实表现等方面进行考察，着重看发展对象是否具有坚定地理想信念和良好的道德品行，在抵御和防范宗教向校园渗透、去“极端化”、自觉维护民族团结和社会稳定等方面是否敢于发声亮剑，是否在学习和生活中起到带动作用。
（二）保证质量。各级党组织要把党员队伍建设作为管党治党的基本任务，紧紧围绕贯彻落实总目标的需要，坚持“成熟一个发展一个”的原则，使党员队伍发展保持适当速度和规模，确保发展的党员素质优良、作用突出。  

（三）切实改善发展党员结构。要突出重点，兼顾整体，均衡发展，注重改善发展党员结构，坚持把调优结构和分布作为调控的着力点，做好在少数民族、教学管理一线、35岁以下优秀青年教师中发展党员。少数民族党员发展比例原则上不低于50%。
三、工作措施
党员发展工作要深入贯彻落实党的十九大精神和中央关于加强新形势下发展党员和党员管理工作的意见，扎实做好下列工作。
（一）科学制订党员发展规划。根据校党委文件精神，结合各单位人数、上一年度党员发展情况，各党组织要合理确定本单位党员发展对象数量、入党积极分子数量，并扩大入党申请人队伍。发展对象原则上按照2017年发展党员的1.5倍确定，各单位培养的入党申请人人数达所在班级学生人数的60%以上，积极分子人数达申请人数的一半以上。
（二）严格考察要求。要坚持把综合素质作为发展学生党员的重要考察内容，注重把学生的一贯表现和关键时刻表现、自我评价和群众评议、学习情况和社会实践相结合，防止把学习成绩作为发展党员的唯一条件，对表现优秀、在学生中能起到带头模范作用的可适当放宽学习成绩的标准。对不坚持标准、不履行程序和培养考察失职、审查把关不严的党组织及其负责人、直接责任人要进行批评教育，情节严重的给予纪律处分。
（三）突出重点群体。各级党组织要高度重视从优秀青年中发展党员，努力将优秀人才吸引到党员队伍中。在教师队伍中，要注重将专家教授、教学科研骨干、留学归国人员发展为党员，特别是教职工党员比例偏低的单位要加大培养力度。在大学生群体中，继续做好共青团推优工作，重点发展品学兼优的本科生和少数民族大学生。
（四）严格发展程序和纪律。对入党积极分子的推荐确定、培养教育，发展对象的政治审查、公示，预备党员的接收、教育、考察、公示和转正等每一个环节，都要严格程序、严格把关。列为入党积极分子、确定发展对象必须召开支委会，吸收预备党员、预备党员转正必须召开支部大会，且会议记录完整、准确、规范。各党委（总支）在党委（总支支委）会讨论接收预备党员前，要对发展对象的条件、培养教育情况和入党手续进行全面审查。党支部在讨论接收预备党员和预备党员转正时，要在适当范围内对发展对象和预备党员的基本情况进行公示，并在支部大会上采取无记名投票方式进行表决。
（五）严格材料要求。入党材料必须符合自治区党委组织部《自治区发展党员工作规程》（附件1）中的要求。《入党志愿书》填写必须认真规范，入党介绍人意见必须由介绍人亲自认真填写；上级党组织指派专人进行谈话的谈话人必须是该单位党委（总支）委员，且谈话后须亲自认真填写意见；申请入党积极分子考察登记表中考察内容须培养人亲自填写；各种材料中需党支部书记、党委（总支）书记签字的必须亲自审核签字；党籍材料日期先后顺序必须符合逻辑关系。
（六）要主动作为，加强指导。各级党组织要坚持分类指导，加强计划统筹，兼顾需要与可能、重点与一般，控好总量，调优分布，确保调控目标落实到位。要转变思想观念，变“坐等上门”为主动引导，找好苗子，主动培养，特别要主动加强与优秀青年教师、少数民族大学生积极分子的联系，对其加强在政治上的培养、学习上的指导、生活上的关心，进一步提高高职称、高学历教师党员比例和少数民族大学生党员比例。校党委组织部将每年下达一次发展党员指标（2018年见附件2），每半年制定一次党员发展工作安排，开展一次党员发展专项抽查工作。
附件：1.自治区发展党员工作规程
2.2018年新疆财经大学党员发展计划一览表
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